
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:   

1) Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

2) Τον κ. Υπουργό Υγείας 

3) Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

4) Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Σχετικά με τα κρούσματα Πανώλης στην Θεσσαλία» 

Η πρόσφατη επιδημία πανώλης στη Θεσσαλία έχει προκαλέσει σοβαρές ανησυχίες και άμεσες 

αντιδράσεις από την κυβέρνηση και τις τοπικές αρχές. Ακολουθούν οι τελευταίες δηλώσεις και 

τα μέτρα που έχουν ανακοινωθεί από τους αρμόδιους υπουργούς και άλλους επίσημους φορείς. 

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας, δήλωσε ότι η πανώλη 

των μικρών θηλαστικών δεν αποτελεί κίνδυνο για τη δημόσια υγεία, αλλά επηρεάζει σοβαρά 

την κτηνοτροφία. Τα άμεσα μέτρα περιλαμβάνουν τη δημιουργία ζωνών επιτήρησης και την 

απαγόρευση μετακίνησης των αιγοπροβάτων για να περιοριστεί η εξάπλωση της νόσου. 

Επιπλέον, έχει εξαγγελθεί η ενίσχυση των κτηνοτρόφων που πλήττονται. 

Ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας, Δημήτρης Κουρέτας, ζήτησε την κήρυξη της περιοχής σε 

κατάσταση έκτακτης ανάγκης και αναφέρθηκε στη λαθραία εισαγωγή ζώων από την τουρκία 

ως πιθανή πηγή της επιδημίας. Η Περιφέρεια Θεσσαλίας βρίσκεται σε συνεχή συνεργασία με 

το αρμόδιο Υπουργείο και τους φορείς των κτηνοτρόφων. 

Η νόσος έχει εμφανιστεί σε κτηνοτροφικές μονάδες στα Τρίκαλα και τη Λάρισα, προκαλώντας 

την θανάτωση χιλιάδων ζώων. Τα συμπτώματα περιλαμβάνουν πυρετό, ρινικό και οφθαλμικό 

έκκριμα, νεκρωτική στοματίτιδα και αναπνευστικά προβλήματα. Παρά την ανησυχία, οι αρχές 

διαβεβαιώνουν ότι δεν υπάρχει κίνδυνος για τη δημόσια υγεία. 

Ερωτώνται οι Αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Γιατί η κυβέρνηση καθυστέρησε τόσο πολύ να κηρύξει τη Θεσσαλία σε κατάσταση 

έκτακτης ανάγκης, παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις των τοπικών αρχών και τις 

δηλώσεις για την σοβαρότητα της κατάστασης; 

2. Ποιος ευθύνεται για την ανικανότητα ελέγχου της λαθραίας εισαγωγής ζώων από την 

τουρκία, που οδήγησε στην εξάπλωση της πανώλης στη Θεσσαλία; 

3. Ποια είναι τα συγκεκριμένα μέτρα που έχει λάβει η κυβέρνηση για την αποζημίωση 

των κτηνοτρόφων που έχουν υποστεί τεράστιες απώλειες εξαιτίας της πανώλης; 

Εξετάζετε το ενδεχόμενο άμεσης οικονομικής στήριξης των πληγέντων; 

4. Ποιες είναι οι ενέργειες της κυβέρνησης για την άμεση αποκατάσταση της 

κτηνοτροφίας στη Θεσσαλία και πώς σκοπεύετε να αποτρέψετε μελλοντικά 

περιστατικά αυτής της φύσης; 
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5. Γιατί δεν έχουν ληφθεί πιο αυστηρά μέτρα ελέγχου και επιτήρησης στις ζώνες που 

έχουν πληγεί από την πανώλη, και πώς θα διασφαλίσετε ότι δεν θα υπάρξει 

περαιτέρω εξάπλωση της νόσου σε άλλες περιοχές της Ελλάδας 

6. Ποιος είναι ο ρόλος των κτηνιατρικών υπηρεσιών στην περιοχή και γιατί δεν υπήρξε 

έγκαιρη ενημέρωση και δράση από την πλευρά τους για την πρόληψη της εξάπλωσης 

της πανώλης; 

 

Αθήνα, 24/07/2024 

Ο ερωτών βουλευτής  

 

Φλώρος Κωνσταντίνος 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Λαρίσης 




